

ES INMINENTE LA CAIDA DE HANGCHOW, EN CHINA

(VEA LA OCTAVA PAG.)

S. E. EL JEFE DEL ESTADO, EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS EXACTAS

Presidió la clausura de los actos conmemorativos del centenario de la docta corporación

Hizo entrega de los premios y diplomas del concurso y fué clamorosamente vitoreado

MADRID, 30. (CIFRA).—S. E. EL JEFE DEL ESTADO HA CLAUSURADO ESTA TARDE LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DEL CENTENARIO DE LA REAL ACADEMIA DE CIENCIAS EXACTAS, FISICAS Y NATURALES.

A las cinco y media llegó a la Academia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Ante el edificio de la Real Academia formó el batallón de órdenes del ministerio del Ejército, con bandera y banda de música, que rindió honores a Su Excelencia, el cual, acompañado del capitán general de Madrid, teniente general Muñoz Grandes, y del jefe de su Casa militar, teniente general Martín Alonso, revisó a las fuerzas. A su llegada, el Caudillo fué recibido y cumplimentado por los ministros de Educación Nacional, Industria y Comercio y Obras Públicas, a quienes acompañaban el director de

la Academia, doctor Casares Gil; el secretario, señor Torroja; el vicepresidente, ex ministro señor Peña, así como el director general de Seguridad y el jefe Superior de Policía.

Seguidamente, el Jefe del Estado penetró en el salón de la Academia, que se hallaba ocupado por una selecta concurrencia entre la que figuraban los académicos y las personalidades extranjeras invitadas por motivo de las fiestas del centenario, así como numerosas personalidades de las Ciencias y las Letras y delegados de las Reales Academias de Historia, Bellas Artes, Ciencias Morales y Políticas y otros centros de la cultura nacional.

La presidencia del acto quedó constituida por S. E. el Jefe del Estado, que sentó a su derecha al ministro de Educación Nacional, al presidente y al secretario de la Academia y al delegado de Holanda, profesor Biezono, en representación de todos los delegados extranjeros. En otro estrado situado a la izquierda tomaron asiento los ministros de Industria y Comercio, Obras Públicas, vicepresidente de la Academia, ex ministro señor Peña; el señor García Siliérez, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y otras personalidades.

ENTREGA DE PREMIOS Y DIPLOMAS

El acto de la solemne clausura comenzó con unas palabras de salutación al Caudillo de presidente de la Real Academia señor Casares Gil, y a continuación el profesor señor Terrados pronunció un interesante discurso sobre el tema "Las ciencias y las armas". A continuación, el ministro de Educación Nacional pronunció un elocuente discurso, terminado el cual el Caudillo hizo entrega de los premios y diplomas del concurso convocado con motivo de este centenario y declaró clausurados los actos conmemorativos.

Al abandonar el salón, S. E. estrechó la mano de todos los representantes extranjeros que asistían a los actos. El público, puesto en pie, aclamó fervorosamente al Generalísimo mientras sonaba el himno nacional. El Caudillo fué acogido a su salida por la multitud estacionada en los alrededores de la Academia, con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. S.

GRANADA.—Domingo, 1.º de mayo de 1949.

Año XIV.—Número 4.644.—Ejemplar, 0'50

G. Gallarzo, en la Argentina
MENDOZA, 30. (EFE).—El ministro español del Aire, general González Gallarzo, ha realizado una excursión por la cordillera, acompañado de su séquito. Al regresar de dicha excursión, el general González Gallarzo fué agasajado por el gobernador de esta provincia, teniente coronel de Intendencia, Blas Brisoli.

Todo está preparado para el levantamiento del bloqueo soviético en Berlín

Cantidades inmensas de alimentos y otros suministros entrarán en la capital a las cuarenta y ocho horas

Parece que Vichinsky aprueba las condiciones impuestas por los occidentales

Antes habrá más reuniones entre Jessup y Malik

BERLIN, 30 (EFE).—Los aliados occidentales se disponen a introducir en Berlín cantidades sin precedentes de alimentos y otros suministros, por tierra, agua y aire, en las primeras cuarenta y ocho horas después del levantamiento del bloqueo. El primer tren procedente de Alemania occidental llegará a Berlín seis horas después de que los rusos anuncien la terminación de las restricciones del tráfico. En los dos días siguientes, según los planes aliados, los envíos a la ciudad superarán todas las marcas anteriores al bloqueo.

Los funcionarios aliados recuerdan que aun antes de empezar el bloqueo total el 19 de junio, los rusos demoraron los envíos a Berlín durante horas y aun días, rechazando la documentación de los envíos, por considerar que no era adecuada. Simultáneamente con los envíos de superficie, continuará el servicio aéreo durante algún tiempo.

MUCHAS POSIBILIDADES
NUEVA YORK, 30 (EFE).—Hay muchas posibilidades de que se ponga rápidamente fin al bloqueo de Berlín como resultado de las últimas negociaciones entre norteamericanos y soviéticos, según han declarado personas bien informadas. Se basa esta creencia en que, al parecer, el ministro soviético de Relaciones Exteriores, Vichinsky, ha aprobado las condiciones impuestas por los occidentales para poner fin al bloqueo de la capital alemana.

El delegado norteamericano en la O. N. U., Philip C. Jessup, que se entrevistó ayer con el representante soviético en el organismo internacional, Malik, se trasladará hoy a Washington para informar al secretario de Estado.
(Pasa a la página cuarta)

EXPOSICION DE MEDICOS PINTORES



En el Centro Artístico fué inaugurada anoche la Exposición de cuadros originales de médicos pintores de nuestra ciudad, certamen que fué muy celebrado. (Fot. SANZ).

MAÑANA, DOS DE MAYO

Commemora mañana España una de las fechas cimieras de su Historia: el Dos de Mayo, fecha inscrita con sangre en el mejor palmarés de la Raza. Europa entera estaba atada a la cola de los caballos de Napoleón; pero esos mismos caballos imperiales rodaron destripados a navajazos por los majos de Madrid, incapaces, por valientes y por españoles, de



Entrarse al carro de ningún invasor.

Han pasado los años—ciento cuarenta y uno exactamente—y, sin embargo, aún permanece viva la gloria del Dos de Mayo. España no olvida a sus héroes porque ellos la hicieron eterna. Ellos nos enseñaron a luchar como fieras y a morir como frailes; por nuestros hijos, por la memoria de nuestros mayores, por nuestra grandeza, nuestra religión, nuestro honor y nuestra vergüenza. Nos señalaron un enemigo y nos hablaron de fe. Y enronquecieron sus gargantas, entre la pólvora, para decirnos que de nada valdrá la fuerza, la ruindad o la traición, allí donde un puñado de españoles, con hombría, se unan ante ellos dispuestos a morir.

Nunca mejor que hoy debemos recordar su ejemplo y que jamás nuestro juramento de velar sus armas sea más solemne que el de ahora. Llevemos en el corazón las vigillas sangrientas de a que ha primavera histórica y la imagen—hecha raza—de tantos mártires—Dauiz, Velarde, Ruiz, Torrejón, la hija de Malasaña...—que gritan su alerta desde las estrellas. La España del Caudillo, unida en torno a su Capitán, no olvida la lección de la guerra de la Independencia, por lo mismo que está dispuesta a repetirla cuantas veces cualquier enemigo atente contra los principios inmortales de nuestro honor y nuestra libertad.

Explosivos suficientes para volar todo El Cairo

EL CAIRO, 30. (EFE).—La policía egipcia informa haberse apoderado de explosivos suficientes "para volar todo El Cairo". Dice jóvenes han sido detenidos acusados de tenencia de explosivos y otras armas. El hallazgo de municiones por la policía, se considera como el acto más importante realizado por la misma contra los terroristas. Además de grandes cantidades de explosivos se ha hecho cargo la policía de dos millones de balas, mil quinientas bombas de mano, ciento cincuenta armas automáticas y una emisora portátil de radio.

CONFERENCIA ALEMANA



El doctor Gerhard Rohlfis, catedrático de la Universidad de Múnich, que ayer tarde pronunció una interesante conferencia en nuestra Facultad de Filología y Letras.—(Fot. SANZ).

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Preparativos para la fiesta de la Santa Cruz.
—Fué inaugurada la Exposición de médicos pintores.
—Tormenta de pedrisco e inundaciones en Motril. Enormes pérdidas.
—Conferencia del doctor Rohlfis, en la Facultad de Letras.

NACIONALES

Clausuró el Caudillo los actos conmemorativos del centenario de la Academia de Ciencias.
—Sigue en la Argentina el ministro del Aire.
—Don Jesús Castillo, ministro de España en Siria.
—Declaraciones de Humberto de Italia, en Madrid.

EXTRANJERAS

Todo está preparado para el levantamiento del bloqueo de Berlín.
—Parece que el Brasil logrará que no se aplaque la discusión del "caso español" en la O. N. U.
—Banquete, en Washington, en honor de los cadetes españoles del "Juan Sebastián Elcano".

ESPAÑA, AEROPUERTO DE EUROPA

MADRID, 30. (CIFRA).—La excelente posición geográfica de España, de puente entre dos Continentes, y trampolín para saltar sobre otro, ha permitido que de los aeropuertos españoles entraran y salieran durante el año 1948 la cifra de 32.773 aviones, en los que viajaron 405.071 personas y transportaron 7.851 toneladas de mercancías. Aproximadamente el número de aviones que entraron y salieron rebasa en unos cinco mil la cifra del año anterior, y la de viajeros en unos cincuenta mil más. El tráfico de mercancías guardó la misma proporción ascendente.

Tormenta de pedrisco e inundaciones en Motril

Se desbordaron tres ramblas, arrasando veinte mil marjales de terreno de labor

EN DIEZ MILLONES DE PESETAS SE CALCULAN LAS PÉRDIDAS

MOTRIL, 30 (De nuestro corresponsal).—A consecuencia del violento temporal de lluvias que reina en esta comarca, se han desbordado las ramblas de Villanueva, del Puntalón y de Los Alamos, arrasando las aguas considerables extensiones de terrenos de labor. Las pérdidas materiales son enormes.

La rambla de Villanueva se desbordó a un kilómetro de Torrenueva, por tres o cuatro lugares; la de Puntalón, entre Torrenueva y Motril, se desbordó por siete sitios, destruyendo ya margen de Poniente, construida este año. La rambla de Los Alamos se desbordó en la parte baja de la ciudad. El total de marjales inundados es de veinte mil.

Inmediatamente después de las inundaciones descargó una furiosa tormenta de pedrisco que causó también grandes estragos en las cosechas de patatas, hortalizas, remolacha, judías y cereales, pudiéndose considerar casi totalmente perdidas.

En cuanto a la cosecha de café de azúcar, que estaba a punto de ser llevada a las fábricas azucareras, las pérdidas se calculan entre doscientas y trescientas toneladas.

En total, los daños causados por la tormenta y las inundaciones pueden calcularse en unos diez millones de pesetas.

También se han perdido muchísimas cabezas de ganado, aunque todavía no puede precisarse el número.

Hasta este momento se ignora el ha habido víctimas. En toda la ciudad y su vega la desolación es enorme.

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 17 grados a las 14.10 horas; mínima, 7.8, a las 7.15 horas; presión atmosférica, 893.9 milibares; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 220 kilómetros; sale el sol a las 7.21; se pone a las 21.4 horas.

LIGERA MEJORA DEL TIEMPO

MADRID, 30. (CIFRA).—Durante las últimas veinticuatro horas el tiempo ha ido experimentando una mejoría en el Mediterráneo donde las lluvias perdieron intensidad y en muchos sitios cesaron totalmente. Por el Norte penetró un frente de lluvias que se dejó sentir en Galicia, Cantábrico, buena parte del Ebro, y ya con poca intensidad en el Duero. La temperatura sigue baja y los vientos son fuertes del Norte.

Tiempo probable.—Chubascos en el Cantábrico y en Castilla la Vieja, y más tarde en Cataluña, continuando el viento y tiempo frío. Temperaturas extremas.—Máxima de 24 grados en Sevilla; mínima de 6 en León. En Madrid, Máxima de ayer, 19.9 grados; mínima de hoy, 6.8 grados.

Grandes agasajos en Washington a los guardiasmarinas españoles

(VEA LA PAG. OCTAVA)

Apuntes DE LA CIUDAD

VOLVIO ayer a lucir el sol. Está visto que con el tiempo no se pueden hacer cálculos y, otra vez, cuando menos lo esperábamos, ha venido la bonanza. No parece sino que el calendario tiene prisa por llegar a alg una fecha señalada, y de ahí que hayamos disfrutado, semanas atrás, unos días casi veraniegos. Sin embargo, no estábamos preparados aún para el estío, pero por lo visto el verano tiene muchos deseos de hacer acto de presencia.

Dejemos que el tiempo ande su camino. Bueno o malo, lo hemos de aceptar, pero si se nos ofrece bueno, nos alegraremos de poder disfrutar de sol o del fresco de la noche. Si en estos días hubiésemos hecho caso de los informes del Servicio Meteorológico habríamos terminado en el manicomio. Cinco sobre cero en Granada después de una temperatura estival era para volver loco a cualquiera. Pero nosotros no tomamos en cuenta esos datos físicos y nos atenemos a lo que la marcha del tiempo ofrece en realidad. Esto es lo positivo y lo práctico. Si hace frío, aunque sea en junio, nos abrigaremos, y si hace calor, aunque sea en febrero, nos desahogaremos del agobio y peso de las ropas invernales. Pero en todas estas operaciones suele olvidarse la más recta y positiva de las leyes naturales del tiempo. Es esa ley que va dicha en boca de las gentes en retranos y aleyunas, nacidos de la madre experiencia. Si bien hemos de seguir la trayectoria del tiempo, no debemos dejarnos impresionar por sus efectos inmediatos. Un día de calor puede ir seguido de otro frío y desahogado. Y en el cambio brusco radica el anzuelo que nos pone el mal tiempo que pugna por permanecer entre nosotros para "cazarnos" con una gripe o con un catarro.

NOTAS Y COMUNICADOS

CAMARA OFICIAL AGRARIA
Reparto de azufre. — Cupos de azufre asignados a los cultivadores de vid de esta provincia, quienes podrán retirar el abono y los correspondientes vales del jefe de la Hermandad de Labradores de su respectiva localidad:

Hermandad de Cozviñar. — Francisco Medina Arias, 12 kilos; Agustín Carrasco Molina, 3; José Medina Arias, 12; Ramón Rodríguez Ruiz, 2; Lorenzo Leyva Ruiz, 10; Julio Leyva Ruiz, 2; Emilio Leyva Ruiz, 3. Total, 45 kilos.

Consignaciones concedidas a cultivadores del término de Granada. — Miguel López Martín, 3; Alberto Castro Cara, 3; Purificación Castillo Huertas, 9; José Guerrero Escobosa, 6; Juan Hermoso Orozco, 15; Juan de la Chica Casinello, 185; Antonio Jiménez Jiménez, 15; José González Rodríguez, 21; José García Arroyo, 3; Cartuja, 24; Teresa Peinado Sánchez, 1; Madres de Santo Domingo, 4; Juan Avilés Arroyo, 465; Manuel Chaves Muñoz, 6; José González Muñoz, 32; Manuel Calvente, 127; Ramón Antón Marqués, 6; Juan Jaén Botella, 25; herederos de don Juan Creus García, 50; José Nestares Cuellar, 12; Francisco Ruiz Jiménez, 6; Gregorio Espín Herrera, 50; Francisco Garach Espinosa, 2; Manuel Vilchez, 3; Obdulio Jiménez Panza, 7; Francisco Vargas Moreno, 12; Eduardo Jiménez Romera, 10; José Roldán Herrera, 50; Cecilio Fernández Maldonado, 100.

Han sido autorizadas otras peticiones de pueblos comarcanos a don Manuel Fernández Ortiz, de Atarfe, 18 kilos; don Federico García Romero, de Campotejar, 60; don Manuel Tortosa Ortega, de Guadix, 60; don Manuel Guerrero Domínguez, de Olivar, 60; don Juan Solano Martos, de Chauthina, 24; don Bernardino Sánchez Lozano, de Ogijares, 15; don Juan Antonio Montes García, de Otura, 19; don Marino Martínez Jiménez, de Jorralázar, 60; don Manuel Noguero, de Alisar de Almegíjar, 84; don Fernando Galán Sánchez, de Güéjar Sierra, 12; don Manuel Fernández Rodríguez, también de Güéjar Sierra.

HACIENDA
Clases pasivas. — Relación de las órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas del Estado, recibidas en esta Delegación de Hacienda:

Retirados. — Don Raya Vera (medalla) y don José Gutiérrez Gutiérrez.

Montepío militar. — Doña María Mercedes Biedma de los Ríos y doña Mercedes Villalba Gomez.

FARMACIAS DE GUARDIA
Turno de la semana. — Durante la próxima semana estarán de guardia las siguientes farmacias del turno séptimo: don Manuel de Ahumada Buesa, San José Baja, 31; don Antonio Cortés Contreras, Príncipe, 10; don Pablo Acosta Medina, Gran Vía, 31; don José Mora Bautista, avenida de Calvo Sotelo, 52; don German Estévez Fernández, Navas, 12; y don José García García, Cuesta de Ángel Ganivet, 3.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS
Sorteo del cupón. — A partir de mañana, lunes, con motivo del adelanto de la hora oficial, el sorteo del cupón pro ciegos se efectuará a las diez de la noche.

rra, 25; doña María González Jordán, de Santa Fe, 17; don José Vélez García, de Alfacar, 3; don Alfonso Porras García, de Canales de Otura, 3; don Manuel Ramírez Arenas, de Albolote, 7; don Manuel Jiménez Enriquez, de Caniles, 12; y don José Gallego Flores, de Pinos Puente, 16.

Abonos nitrogenados para la patata. — En breve procederá esta Cámara a un nuevo reparto de abonos nitrogenados, con destino a la patata. Todas las declaraciones de siembra serán admitidas en las oficinas de la entidad, plaza de Cuchilleros, 10, hasta el próximo día 15, pasado el cual no se admitirán nuevas declaraciones.

Abonos nitrogenados para la patata. — En breve procederá esta Cámara a un nuevo reparto de abonos nitrogenados, con destino a la patata. Todas las declaraciones de siembra serán admitidas en las oficinas de la entidad, plaza de Cuchilleros, 10, hasta el próximo día 15, pasado el cual no se admitirán nuevas declaraciones.

Abonos nitrogenados para la patata. — En breve procederá esta Cámara a un nuevo reparto de abonos nitrogenados, con destino a la patata. Todas las declaraciones de siembra serán admitidas en las oficinas de la entidad, plaza de Cuchilleros, 10, hasta el próximo día 15, pasado el cual no se admitirán nuevas declaraciones.

Abonos nitrogenados para la patata. — En breve procederá esta Cámara a un nuevo reparto de abonos nitrogenados, con destino a la patata. Todas las declaraciones de siembra serán admitidas en las oficinas de la entidad, plaza de Cuchilleros, 10, hasta el próximo día 15, pasado el cual no se admitirán nuevas declaraciones.

F.E.T. y de la J.O.N.-S. El martes se celebrará la fiesta de la Santa Cruz

C. N. S. Obra Sindical de Artesanía. Con el fin de remitir a la Jefatura nacional de la Obra una serie de datos referentes a cada taller de alfarería, para el suministro de materias primas de difícil adquisición —especialmente minio de plomo y alcohol de hoja—, los artesanos alfareros interesados deberán presentarse en estas oficinas. Gran Vía, 48.

Una Cruz monumental erige el Ayuntamiento, como todos los años, en la plaza del Carmen

Se hallan muy adelantado los trabajos de instalación de la monumental Cruz de Mayo que, como todos los años, erige el Ayuntamiento en la céntrica plaza del Carmen. La cruz estará formada con clavos rojos y fileteada con clavos blancos. Todo el adorno de jarrones y ánforas será a base de flor de pato y clavos rojos y blancos, rosas, celindas y otras plantas. A ambos extremos de la cruz figurarán dos granadas en clavel rojo.

Exhortación al vecindario para que engalane los balcones

Este año se ha querido volver al clásico altar, dotándosele de un fondo en el que poder colocar cornucopias, cuadros y todos los demás elementos decorativos que lo ambienten. Si persiste el temporal de lluvia, la ornamentación sólo podrá hacerse a base de jar-

nería, cobres y cerámica granadina, así como faroles del mismo estilo. Como imágenes de valor artístico figurarán una Purísima de Alonso Cano, procedente del convento del Santo Ángel Custodio, y la Virgen y San Juan al pie de la Cruz, de una de las capillas del Sagrario. También figurarán candelabros de bronce cedidos por la Capilla Real; cobres cedidos por la señora Díaz de la Guardia y señores Arrufat, Yudes, Ruiz y Joyerías "La Purísima" y "Romera"; cerámica de los señores Morales, Antigüedades Fortuny, faroles de las cofradías del Silencio, de la Alhambra y del Cristo de la Sentencia y más elementos prestados por otros muchos señores. Las cornucopias son propiedad del Ayuntamiento y de las iglesias de Santos Justo y Pastor y Santo Domingo, prestando esta última también los candelabros de plata de la Virgen del Rosario y otros cuadros de reconocido valor artístico, atendiendo todos los ellos los requerimientos hechos por el Ayuntamiento en favor de su cooperación al esplendor de la fiesta.

La boda no se festejó con motivo de la enfermedad de la madre de la contrayente. La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió de viaje para distintas capitales andaluzas.

OPERADORES CINEMATOGRAFICOS DE LA T. W. A., EN GRANADA

Estuvo ayer en nuestra capital el director de los servicios de publicidad internacional de la gran compañía Trans World Airline, de Nueva York, acompañado del "camaraman", señor Inell, con el fin de tomar vistas para una película documental de propaganda turística.

Acompañados del señor Meyer, director de la Oficina Local de Turismo, estuvieron en los lugares más típicos de la ciudad. Ambos señores confesaron que Granada cuenta con tantas bellezas naturales y arquitectónicas, así como sitios típicos, que necesitarían llenar una película que durase tres horas.

Desde Granada marcharon directamente a Madrid, donde se proponen salir en avión para El Cairo, próximo punto de su trabajo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

Crónica de Sociedad

BODA
En la basílica de San Juan de Dios se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella y distingui-



da señorita Anita Caleró Quesada con don Juan de Dios Megías Bertuchi.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el P. Juan Ciudad, quien también dirigió después una elocuente plática a los nuevos esposos.

La novia realizaba su natural belleza con un precioso vestido de crep-satén, con primorosa corona de azahar y velo de tul ilusión, llevándole la cola la mismísima niña Tilita Gómez Quesada. El novio vestía uniforme de Cuerpo de Obras Públicas, al que pertenece.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio, doña Rosario Bertuchi de Megías, y el padre de la novia, don José Calero López, que vestía uniforme de oficial primero de las tropas sanitarias de la Cruz Roja.

Firmaron como testigos, por parte de él, don Vicente de Hita Rabadán, secretario general del Gobierno civil; el doctor don Jo-

se Sequera; don Eduardo Martínez, ayudante de Obras Públicas, y don Gonzalo López de Alcalá, jefe de Clases Pasivas; y por parte de ella, don Antonio Valverde Arenas, director de la sucursal del Banco de España; don José Quesada Gisbert, propietario; don Salvador Quesada, comerciante; don Javier Fiestas, notario de Santa Fe, y don Ricardo Sánchez Agesta, oculista.

La boda no se festejó con motivo de la enfermedad de la madre de la contrayente. La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió de viaje para distintas capitales andaluzas.

OPERADORES CINEMATOGRAFICOS DE LA T. W. A., EN GRANADA

Estuvo ayer en nuestra capital el director de los servicios de publicidad internacional de la gran compañía Trans World Airline, de Nueva York, acompañado del "camaraman", señor Inell, con el fin de tomar vistas para una película documental de propaganda turística.

Acompañados del señor Meyer, director de la Oficina Local de Turismo, estuvieron en los lugares más típicos de la ciudad. Ambos señores confesaron que Granada cuenta con tantas bellezas naturales y arquitectónicas, así como sitios típicos, que necesitarían llenar una película que durase tres horas.

Desde Granada marcharon directamente a Madrid, donde se proponen salir en avión para El Cairo, próximo punto de su trabajo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

El doctor Manuel del Valle Cobo, suspende su consulta de Análisis Clínicos, durante el mes de mayo.

Usted DEBE SABER que...

...han sido aprobadas las normas orgánicas del personal dependiente de la Obra de Protección de Menores y Tribunales Tutelares.

...el precio del capullo de seda, en treco para la campaña de 1949, será el mismo que en el año pasado: 20 pesetas kilo.

...el día 10 terminará el plazo de presentación de solicitudes para optar a plazas de carteros urbanos.

Lo que nos preguntan

GRANADA. — R. T. I. — La aplicación a los servicios de la industria y del comercio del nuevo horario oficial no ha de dar lugar al menor aumento en la duración total de la jornada legal, afectando sólo al establecimiento de horarios de trabajo que tiendan a lograr la finalidad que persigue esta orden de la Presidencia del Gobierno

Música

Concierto de Geza Anda, el jueves
En el aula máxima de la Facultad de Medicina dará el próximo jueves, a las siete de la tarde, un concierto el famoso pianista húngaro Geza Anda.

La alcaldía espera del vecindario de la plaza del Carmen que con motivo de la fiesta adorne los balcones de sus domicilios, contribuyendo de este modo al hermoso conjunto que ofrecerá el céntrico lugar.

La dirección artística de la Cruz está a cargo del artista señor Parrizas.

LITRI ACTUARA EN GRANADA EL DIA 2. SAQUE SUS ENTRADAS.

MATACUCARACHAS EXCELSIOR

D. O. M.

+

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Luis Castilla Carmona

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

Que falleció el día 27 de abril, después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

Su director espiritual; su desconsolada esposa, doña Concepción Jiménez Quero; hijos, doña Concepción, don Luis y don Gonzalo Castilla Jiménez; hijos políticos, don Antonio Salas Moreno, doña María Sánchez Angulo y doña Angeles Cervera Edilla; nietos, don Chita, Antonio y María del Carmen Salas Castilla; Luis, María María Luisa y Manolo Castilla Sánchez y Gonzalo Castilla Cervera; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades que el funeral que se celebre mañana, día 2, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial del Sagrario, será aplicado por el eterno descanso de su alma, rogando la asistencia al mismo, favor por el que los quedarán eternamente agradecidos.

(8) Granada, 1.º de mayo de 1949.

D. O. M.

+

Rogad a Dios en caridad por el alma de señor

Don Fandila Sánchez García

Vicepresidente de la Asamblea local de la Cruz Roja Española

Que falleció piadosamente en el Señor, el día 15 de abril, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

La Asamblea local de la Cruz Roja invita a todas sus amistades asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 2, en la Iglesia parroquial del Sagrario, favor por el que los quedarán eternamente agradecidos.

(8) Guadix, 1.º de mayo de 1949.

D. O. M.

+

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Nicolás Bulejos Martínez

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Que falleció en esta ciudad, el día 19 del actual, a los 46 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S.

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa, doña Encarnación Roldán Pérez; hijos, don Nicolás, don Manuel, Encarnita, Juan, Miguel y Luis; hermanos, don Antonio, don José, don Juan, don Agustín, doña Carmen, don Miguel y doña Angustias; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar tan sensible pérdida,

RUEGAN a sus amistades asistan a la misa de réquiem que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará mañana, lunes, a las once, en la Iglesia parroquial de San Ildefonso.

Granada, 1 de mayo de 1949.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

Fiabilidad de modelos garantizada.

GRANDE SUCURSAL DE PAGO

Vale catálogo gratis de envío a domicilio

INDUSTRIA SUIZA DE RELOJERIA

Apdo. 47 - Alcañal de Henares

77

Se espera el cese del bloqueo de Berlín

(Viene de la página primera)

HABRA MAS REUNIONES
WASHINGTON, 30 (EFE). — en el departamento de Estado manifiestan que han de celebrarse nuevas reuniones sobre el bloqueo de Berlín entre Philip Jessup y Jakob Malik. El primero conferenció hoy con el secretario de Estado adjunto, Dean Rusk, y con el consejero Charles E. Bohlen, experto en asuntos rusos. Dean Acheson y el secretario adjunto James Webb, se hallan fuera de Washington.

El jefe de Prensa del departamento, Mac Dermott, hace resaltar que se guarda secreto sobre las negociaciones, y que no se ha fijado fecha para una nueva entrevista Jessup-Malik.

DE AQUI A TRES DIAS
BERLIN, 30 (EFE). — El jefe de la división de Información soviética de Berlín, coronel Tulpanof, ha declarado a los directores de periódicos berlineses de autorización rusa —se dice en círculos alemanes allegados al Gobierno soviético— que es probable que el bloqueo de la ciudad sea levantado de aquí a tres días, o por lo menos que en ese plazo comience el levantamiento del bloqueo. Dijo, al parecer, que han resuelto entre las cuatro potencias ocupantes los problemas fundamentales relacionados con las restricciones en las comunicaciones de Berlín con Occidente.

Sobre los recientes incidentes en el sector británico, al haber pretendido controlar los soviéticos el tráfico por los canales del mismo, Tulpanof dijo que no habían tenido importancia ni consecuencias algunas. También expresó la creencia de que el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" sea convocado muy pronto.

LONDRES, 30. (EFE). — El Foreign Office está estudiando

un informe de la última reunión, anoche, entre Jessup y Malik acerca del levantamiento del bloqueo de Berlín. Un portavoz del ministerio declaró que el doctor Jessup dio cuenta de la reunión al delegado permanente británico en la O. N. U., sir Alexander Cadogan.

De las declaraciones oficiales sobre las conversaciones Jessup-Malik no se deduce si su próxima reunión será también con sir Alexander Cadogan y con el representante francés Jean Chauvel, o si habrá nuevas conferencias bipartitas. Jessup regresó anoche a Washington, por lo que no se cuenta con nuevas entrevistas antes de la semana próxima.

EDEN SE PONE EN GUARDIA

LONDRES, 30. (EFE). — El ex ministro de Asuntos Exteriores británico, mister Eden, ha pronunciado un discurso ante seis mil miembros del partido conservador, acerca de la política internacional soviética. Ha dicho que aun cuando haya que recibir con agrado los rumores referentes a la pretendida buena disposición rusa para levantar el bloqueo de Berlín, sin embargo hay que cuidar de que la proposición soviética no presente "adherencias peligrosas". Ha agregado que, ante todo, la proposición de levantar el bloqueo no debe imponer la condición de suspender la creación de un Estado en la Alemania occidental.

LITRI LA ATRACCION DEL AÑO, TOREARA EL LUNES, DIA 2.

¡DE INTERES PARA EL PUBLICO!
Mañana, lunes, día 2, apertura del nuevo establecimiento
"FONTANERA DEL SUR"
Calle de la Trinidad, núm. 11. Teléfono 2769

BICICLETAS
Nuestras marcas "GAITAN" y "FENIX" siempre triunfan
FACILIDADES DE PAGO
Luis Rodriguez
Reyes Católicos, 33 GRANADA

LAS ESPAÑAS, de domingo a domingo

La palabra "colonial", inexacta

La Academia argentina ha recomendado muy certeramente su eliminación

Continúan apareciendo en algunas revistas americanas diversos comentarios en torno a la reciente decisión adoptada por la Academia Argentina de la Historia, de sustituir el adjetivo "colonial" por el de "hispanico", para calificar el período de la historia argentina que va desde su descubrimiento por los españoles hasta el año 1816, en que proclamó su total independencia de España.

La importancia de esta decisión no podría medirse en toda su amplitud si no se supiera que la palabra "colonial" se viene usando de manera hasta ahora incuestionable, desde que los antiguos virreyes españoles se transformaron en repúblicas teóricamente soberanas. De ahí que la recomendación hecha por la Academia Argentina, al sigilo de estar consagrado el adjetivo, haya levantado una verdadera polvareda de comentarios, muchos de los cuales — como se comprenderá — defienden, en nombre de una falsa tradición, el uso del vocablo vetado desde Buenos Aires.

EL ORIGEN DE LO "COLONIAL"

Tanto esa como otras muchas voces — suave pero terrible lastre para el fiel entendimiento de la historia de América española — nacieron en el siglo pasado, cuando aquella España que supo ganar guerras y perder paces perdió guerras y paces americanas por el pecado de su extravío. Hubo una secesión de pueblos hispanicos, que explosivamente se convirtieron en una veintena, dispuestos a recibir, cada cual por su lado, el rocío sutil de las ideas liberales emanadas de Francia. Lo "colonial", para designar la acabada presencia española en América, fue un producto más de aquellos años.

NUOVAS PUBLICATIONES «REUS»

H. Steph'n Keeler: "El libro de piel de liburón". Novela de intriga y misterio. Encuadernada en tela, 28 pesetas. — J. Giménez Bayo y L. Rodríguez-Arias: "La propiedad intelectual". Contiene la última palabra en legislación y jurisprudencia, 60. — Mucius Scaevola: "Código civil", redactado por don Francisco Bonet, Catedrático de Derecho civil en la Universidad de Barcelona (tomo XXVI-1.ª parte), 100. — L. Rodríguez-Arias: "En torno al negocio indirecto y figuras jurídicas afines", 8. — E. J. Monter: "El meteoro platónico" (novela de aventuras), 12. — A. de Miguel Garcillón: "Derecho penal" (para jueces comarcales), 70. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados 23 v. 6, Madrid.

Desde entonces, "colonial" es nuestro mobiliario, "coloniales" son nuestras guerras... Insensiblemente hemos ido admitiendo palabras improprias, difusoras de la confusión y hasta insultantes a nuestro pasado.

INEXACTA DEL TODO

Uno de los periódicos que han defendido la sustentación del adjetivo "colonial", por considerarlo como el único aplicable a la labor española, en América, es "La Prensa" de Buenos Aires. "La Prensa" es liberal y antiperonista; menos mal que gracias a la primera de sus características, está dispuesta a aceptar opiniones contrarias en sus columnas, y por eso ha insertado después una réplica mediante la cual Salvador de Madariaga — que es quien la firma — tercia en la cuestión, colocándose frente a la postura del periódico y, en parte, frente a la de la Academia.

Madariaga expone en su artículo una serie de razonamientos en favor de la total eliminación de la palabra "colonial", por ser del todo inexacta. En esto está con los académicos argentinos; pero de aquí en adelante no, porque discrepa del sustitutivo recomendado por ellos y que él — creemos que guiado de una visión clara, actual y posible de la Hispanidad — lo cree también algo improprio. Ya hemos dicho que el sustitutivo recomendado por la Academia Argentina es el de "hispanico".

LO HISPANICO CONTINUA

Aparte otras consideraciones de diferente tipo, no hay duda de que Madariaga es en su lenguaje un castellano perfecto, y en esta ocasión ha tratado de aquilatar la posible dimensión de la palabra "hispanico" para evitar que quede encerrada en los límites de un período que ya pasó.

Para él, como para todos los que más o menos conscientemente sienten el proyecto de la Hispanidad, el vocablo "hispanico" tiene aún pervivencia y no se le puede cerrar el paso manteniéndolo apto sólo para el tiempo comprendido entre el desembarco de Colón y la batalla de Ayacucho.

"Lo hispanico continúa, y si designáramos con el vocablo "hispanico" lo que terminó en 1810, nos privaríamos de un vocablo útil para lo que sigue viviendo hoy y todavía ha de seguir viviendo largo tiempo".

Madariaga termina votando por el calificativo de "virreial" o "virreotal". De la virtud de esta palabra para el caso no somos quienes para juzgar; pero, desde luego, refleja mucho más española y fielmente el período en cuestión, mal llamado "colonial" desde que esta palabra se coló de rondón en nuestro vocabulario.

F. GIL TOVAR

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; minimo, diez palabras.

VENTAS
VENDESE aparato infantil con diez barquillos. Razón: Moral Vilchez. Puentezuelas, 2, bajo. (222)

EN MALAGA vendido casas mucha renta de 50.000 a 10.000.000 pesetas. MANAN. Travesía Martí nez, 2. (49)

EN MALAGA vendido preciosos dobles desocupados todos sitios, todos precios. MANAN. Travesía Martínez, 2. (48)

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

COMPRAS

COMPRO ropa y lanas usada. Voy a domicilio. Reservadísimo. Elvira, 77, bajo. Mateo. (216)

TRABAJO

CORTE - CONFECCION. Aprenda cómodamente por correspondencia. Pida folletos gratis a Eva. Apartado 232. San Sebastian. (133)

EL servicio de Colocación es nacional, gratuito y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Empleo y Colocación los trabajadores que necesiten, uo. Envíe el cupón entre los insertos en el paro.

Cupón pro-ciegos
Esta es la GALLETA que pide su hijo
MARI TRINI
La origina, la primitiva siempre.
MARI TRINI
como
MARI TRINI
ninguna
Señora: déle a su hijo
MARI TRINI
LA MEJOR GALLETA FABRICA-DA HASTA EL DIA
036

GUIA MEDICA

MEDICOS
Dr. BALAGUER
Piel - Venéreo - Sífilis
Elvira, 96-2.ª
Dr. ARAGON
Cirujía.
Mesones, 36-1.ª
De 4 a 7.—Tel. 1185.
Dr. EMILIO ESCRIBANO
Oftalm. - Nariz - Otorrinitis
Arandas, 11.—De 4 a 6.
Dr. JOSE MACIAS
GODOY
Girujano-Urologo.
Puentezuelas, 14. —
Tel. 1979.
JUAN BERTOS RUIZ
Médico.
Tendillas de Santa
Paula, 4.
Dr. FRANCISCO GIRÓN
Enfermedades niños.
Aben-Amár, 14. (Jun-
to a Telefonos).

DOCTOR RUBIO ARANDA
Piel y venéreo
Fábrica Vieja, 7. —
De 3 a 5. 1

BERNABE LINARES
Medicina General
Colcha, 7.—De 3 a 5.

DOCTOR LUIS CAMPOY
Medicina Interna.
Pulmón.
Realejo, 5.—De 12 a 1

DOCTOR GASPAR ESTEVA
Partos y Ginecología
Gracia, 39.

DOCTOR ANDRES LUJAN
Internista
Mesones, 36. — De
12 a 2

DOCTOR GALVEZ LANCHA
Medicina Interna
Rayos X
San Rafael, 1

PRACTICANTES
JUAN CARDONA LIANA
Practicante en Medicina de Centros oficiales
Arandas, 5.
LUIS GARCIA PARRA
Practicante
Honorarios médicos
Jesús y María, 5.

FARMACIAS
FARMACIA
DOCTOR AHUMADA
Hoy, de guardia
San José Baja, 31.

"PATRIA" RECOMIENDA DE MANERA ESPECIAL A SUS LECTORES DE LA REGION LOS SEÑORES MEDICOS Y SANITARIOS DE LA ANTERIOR **GUIA**

Tres orejas y un rabo cortó ayer **LITRI** en Valencia, siendo sacado a hombros

PLAZA DE TOROS DE GRANADA

Mañana, lunes, 2 de mayo, inauguración de la temporada
Grandiosa y extraordinaria novillada en la que se lidiarán 6 magnificos novillos-toros, 6 de la acreditada y famosa ganadería de doña María Luisa Domínguez y Pérez de Vargas, de Sevilla, por las máximas figuras de la novillería

Rafael Molina LAGARTIJO, Miguel Báez LITRI y Dámaso GOMEZ

A las seis y media de la tarde

Un éxito apoteósico, sin precedentes en Valencia, alcanzó ayer **LITRI**, el coloso



Desde MEJICO

Pavoroso desarrollo de la criminalidad en Méjico

Sólo en el último trimestre ha habido 478 delitos de sangre en la capital

LAS AUTORIDADES, ASUSTADAS, HABLAN DE VOLVER A IMPLANTAR LA PENA DE MUERTE

Por SALVADOR VALLINA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

MÉJICO, 30. — Pavoroso es, a juicio de la Prensa mejicana, el desarrollo de la criminalidad en el país, y concretamente, en la capital de la República. Como prueba, los periódicos publican las estadísticas de la Jefatura de Policía, cuyo balance arroja un total de cuatrocientos setenta y ocho delitos de sangre durante el primer trimestre del año, sólo en la ciudad de Méjico. De estos delitos, ciento treinta y siete fueron homicidios; ochenta y uno, heridos en asaltos a mano armada, y doscientos cincuenta lesionados en riuas, la mayoría de las veces por causa del alcohol. Las propias autoridades policíacas creen que este incremento de la delincuencia se debe a la falta de medios represivos y de vigilancia, a la lenidad de muchos jueces que, en ocasiones, no castigan ni los

asesinatos, y al alto costo de la vida que, con el paro forzoso que reina en algunas industrias, impulsa a los sin trabajo y a los innumerables vagabundos urbanos a robar y asaltar para satisfacer sus necesidades.

OLA DE SANGRE

La población parasitaria de la ciudad, que por los cálculos de los periódicos es de unas seiscientas mil personas —es decir, una cuarta parte, aproximadamente, de su población total—, y que vive en chamizos o en plena calle, proporciona el más nutrido contingente de criminales, cuando menos en la especialidad de ladrones con cuchillo o con pistola. Y si se tiene en cuenta que sólo en un diez por ciento de estos casos de asalto a mano armada llega a producirse derramamiento de sangre, los ochenta y un delitos de este tipo, registrados por la policía en lo que va de año, nos dan un índice espeluznante del auge que está adquiriendo en Méjico el negocio de desvalijar violentamente a los transeúntes, con unas ochocientas víctimas desde enero hasta la fecha, que corresponde casi a diez diarias.

Uno de los crímenes que más sensación han causado en los últimos días, es el que les costó la vida a dos agentes de la autoridad, que fueron abatidos a balazos por dos maleantes a quienes conducían en un coche-patrulla. Otro de los delitos —éste incruentado— que tiene en la Prensa categoría de hecho sensacional, es el asalto a un garito realizado por cuatro individuos con uniforme de oficiales del Ejército, y que les produjo la suma de cincuenta mil pesos, entre el dinero y las alhajas que se llevaron del local. Los tipos lucían insignias de subteniente, teniente, capitán y teniente coronel, y al irrumpir pistola en mano en el casino, hicieron que todos sus ocupantes se alinearán contra la pared, con los brazos en alto, para desplumarles a su gusto. Las páginas de sucesos de los diarios, por añadidura, siguen plagadas de relatos minuciosos sobre los homicidios pasionales, que nunca faltan aquí como una fruta generosa de cualquier tiempo.

¿VUELVE LA PENA DE MUERTE?

Todo ello hace que el clásico clima de la violencia mejicana se esté saturando cada día más, si cabe, hasta el punto de llenar de inquietud a las autoridades, quienes de acuerdo con los rumores que circulan, estudian ahora el problema de la reimplantación de la pena de muerte, como único medio de ponerle coto a esta carrera delictiva, que constantemente riega de sangre el país, tal vez por culpa de sus leyes penales tan benignas.

“¿Dónde vamos a parar?”, se pregunta hoy un diario de la mañana. “Es preciso —agrega—, que las autoridades intenten algo drástico, algo trascendente, que repercuta en el ámbito de la criminalidad.”

¡Nuestro planeta HOY!

RUSIA CANTA LA GALLINA

ESTA vez —primera en la accidentada historia de las relaciones rusocalladas— se han salido con la suya Washington y Londres. En el pugilato de resistencia entablado en torno a Berlín, Moscú, con la lengua fuera, ha cantado la gallina antes que sus adversarios. No puede más. Le ha salido el tiro por la culata. Puso todas las esperanzas en el éxito del bloqueo —“medidas restrictivas del tráfico” le llamó siempre, con admirable eufemismo— en la creencia de que los anglosajones hincarian el pico durante el pasado invierno y se retirarían de la capital alemana, dejándola por completo en manos rusas. Pero al Politburó le fallaron las cuentas en esta ocasión. Se encontró en el general Clay —duro, enérgico, implacable— la horma de su zapato. También la Naturaleza se puso decididamente al lado de los anglosajones, deparándoles un invierno muy benigno, como no se recuerda otro desde hace muchísimos años en la Europa central. El “puente aéreo”, mantenido día tras día, sin un fallo, por centenares de aviones, ha asegurado perfectamente el abastecimiento de los dos millones de berlineses “occidentales”, derrumbando todas las ilusiones soviéticas. Moscú se ha convencido, con la llegada del buen tiempo, de que nada tiene ya que hacer. Por esta vez los anglosajones han ganado la partida.

Falta ahora, sin embargo, que sepan explotar este triunfo de su tenacidad y no lo malogren estúpidamente en la mesa de las conferencias. La victoria militar del general Clay y de los esforzados aviadores del “puente aéreo” no debe ser esterilizada por los “apaciguadores” de la diplomacia profesional. Dean Acheson y Bevin Juran y perjuran de que así será, de que esta vez no se dejarán embaucar por el señuelo de una Rusia que se fije, como en tantas y tantas ocasiones de infelice memoria, amiga de corazón, amante fervorosa de la paz y concordia entre todos los pueblos. Stalin quiere rectificar su tremendo traspiés del bloqueo ganando con trucos y artimañas lo que perdió en el terreno militar. Desliza en los cándidos oídos occidentales palabras engañosas de buena voluntad y sin cero cariño. Busca, sencillamente, que Londres y Washington den marcha atrás y renuncien a sus planes de creación de un Estado occidental alemán, ahora que están a punto de ultimarse después del acuerdo con los parlamentarios de Bonn. Aliados y soviéticos se hallan empeñados en una carrera de velocidad: aquellos, tratando de vencer las últimas resistencias alemanas para que se redacte la Constitución de la Alemania occidental y haya un Gobierno democrático y anticomunista en Frankfurt; los segundos, proponiendo un acuerdo de los “cuatro” para la evacuación general de las fuerzas de ocupación, que dejaría el destino de Alemania en manos de los propios alemanes, y éstos a merced de un “putsch” comunista por el estilo del de Praga.

Veremos si el juego sinuoso de Vichinsky, Gromyko y Malik, el nuevo triunvirato dirigente de la política extranjera rusa, se estrella ante la firme decisión anglosajona. ¿Paz en Berlín? ¿De mil amores! Pero no por ello deben interrumpirse los planes de creación de la República occidental alemana, y menos los de rearme general de Europa. Rusia jugó la carta del bloqueo y la ha perdido. El contrabqueo aliado ha arruinado a su zona alemana, falta de materias primas y maquinaria que antes suministraban las zonas occidentales. Rusia ha perdido esta vez la partida y quiere enmendar el fracaso engañando con buenas palabras a ingleses y norteamericanos. Confiamos que no lo consigán, porque esta vez no tratan con Roosevelt y Churchill, ni las circunstancias son las mismas de Yalta y Potsdam...

MUÑOZ MOMPEAN

El día LISBOA

Un “petrolero fantasma” encalla frente a la costa portuguesa

Nada se sabe sobre su origen, aunque se sospecha que sea español

SINO TRAGICO DE LA PLAYA DE NAZARE

Por ADOLFO LIZON

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

LISBOA, 30. — San Martino de Oporto es una diminuta aldea costera encalada de un blanco cegador, marinera y veraneante. Junto a San Martino, la playa de Nazare pone una nota trágica con la peculiar situación de su costa. Cada año se registran una o dos catástrofes en Nazare, y en la última, a la vista misma de sus familias que buscaban un auxilio sin encontrar más que el llanto, casi, casi haciendo pie en la playa, se ahogaron veintidós pescadores. Fue una pesadilla abrumadora y violenta.

Ahora, en San Martino de Oporto, cercano a Nazare, un barco petrolero ha encallado en las rocas, poniendo a toda la región en vilo. Hacia la una de la madrugada apareció frente a San Martino un barco cuya nacionalidad no fue posible averiguar, con la proa al Sur y, al parecer, andando a la deriva. A las cinco de la mañana fué a encallar en la costa, en los rompientes conocidos por “mar de las Langostas”. Quedó allí con la proa hacia el Norte; y se le suponen unas cinco mil toneladas de desplazamiento, por unos setenta metros de eslora. Presenta las características de las barcas de desembarque adaptadas a petroleros. Como elementos de identificación, sólo presenta el número 3524 a proa, y los colores de la bandera española en los salvavidas.

El petrolero apareció con la chimenea cerrada y pendiente de la proa una cadena de remolque. No hay cualquier señal de vida a bordo, y parece que fué abandonado por la tripulación. Por sus numerosas vías de agua se escapa el petróleo o nafta, que forma una espesa capa en torno, dificultando el establecer contacto con el navio.

EL “PETROLERO FANTASMA”

Además de esto, el furioso temporal impide toda posibilidad de acercarse. A la noche siguiente de encallar, las luces del petrolero se encendieron, por causas desconocidas, y el pánico cundió entre los habitantes de la aldea pesquera. De todas las ciudades cercanas venían automóviles a presenciar el fenómeno, que aunque no tenga nada de extraordinario, según la opinión de los

técnicos, ha contribuido a que se tache de “petrolero fantasma” el navio encallado.

Hasta ahora nada se ha puesto en claro para identificarlo. El temporal no permite el abordaje, y las últimas suposiciones son que se trata de un petrolero que era conducido a remolque desde un puerto español a otro. Sin embargo, los correspondientes servicios de la Embajada española están “in albis”. Y mientras el petrolero fantasma se deshace sobre las rocas de San Martino de Oporto, los habitantes de la pequeña aldea costera también están “in albis” porque el sueño no quiere acudir a sus ojos de buenos lusitanos, que siempre se parecieron por tejer y desteter misterios.

De nueve a una y de cuatro a ocho

Horario del comercio hasta setiembre

Nota de la Delegación provincial de Trabajo: “Se recuerda a todos los empresarios del comercio de esta provincia, que durante los meses de mayo a setiembre, ambos inclusive, el horario de apertura y cierre de toda clase de establecimientos comerciales, será el siguiente: Mañana. — Apertura a las nueve. Cierre a la una. Tarde. — Apertura a las cuatro. Cierre a las ocho. Lo que se hace público para general conocimiento. El Delegado provincial de Trabajo, Carlos Torres Cruz”.

LITRI EL REVOLUCIONARIO de la presente temporada, toreará el día 2.

ALMACENES PUERTO RICO

presenta en Granada a partir de hoy, el nuevo y original sistema de

Ventas contra reloj a través de su Sección de Bolsos para señora, sistema que sucesivamente aplicará esta casa a otros artículos



No deje de visitar hoy el escaparate principal de

ALMACENES PUERTO RICO

en su establecimiento de calle Reyes Católicos. En él podrá estudiar detenidamente el tan interesante sistema de **VENTAS CONTRA RELOJ** que presenta por primera vez esta Casa, por medio del cual y con un poco de acierto, podrá usted adquirir un magnífico BOLSILLO DE PIEL para señora por el increíble precio de 25, 20, 15, 10 ó 5 pesetas. Deberá pensar y estudiar detenidamente a qué hora le interesa adquirir el bolso que le agrade.

ALMACENES PUERTO RICO

MORAL VILCHEZ OFRECE

Chalet llave en mano, 150 mil, 2 viviendas; otro, 125.000, con un solar de 300 metros cuadrados, propio industria. — CASA con 12 pisos, renta 6% libre. — Fábrica de jabones, Fábrica de Juguetes, Fábrica de Barinas, Fábrica Aceites, Fábrica Azulejos, Tiendas Comestibles. — Pensiones, Hogares. Lo que desee comprar, visite a MORAL VILCHEZ. — Puentecruzadas, 2.

Se abrirá expediente contra siete almacenistas de patatas

Nota del Gobierno civil: “Habiendo tenido conocimiento este Gobierno civil de ciertas irregularidades cometidas por almacenistas vendedores de patatas de racionamiento, ordenó que se efectuase ayer una visita de inspección a todos ellos, habiendo dado por resultado la apertura de expedientes contra don José Gutiérrez Arroyo, don Miguel García Molina, señora viuda de Rodríguez Gardi, don José Martínez Iñita, don Miguel Ruiz García, don Carlos Estévez Quirantes y don José López Gómez. Una vez que concluyan dichos expedientes, se hará público su resultado para general conocimiento”.

LA FIESTA DE LA FLOR OS PIDE DINERO PARA UNA OBRA DE VUESTRA CONVENIENCIA: LA DE HACER CADA DIA MAS DIFICIL EL CONTAGIO DE LA TUBERCULOSIS.

MOSCAS, MOSQUITOS EXCELSIOR

Gases lacrimógenos, para reducir a dos locos, en un manicomio

NANCY, 30. (EFE). — En el hospital de Vesoul, un recluso demente alemán, llamado Hans Komitz, hombre de fuerza hercúlea, libertó a un compañero suyo de la camisa de fuerza que se le había puesto para reducirle, y entre los dos comenzaron a destruir el material sanitario, mobiliario, cristales, etc. de una de las salas del hospital. Los vigilantes no pudieron reducirle y pidieron auxilio a la policía, la cual tuvo que usar gases lacrimógenos para poder detenerlos.

AVISO

Mañana, lunes, 2 de mayo **FIESTA OFICIAL**
Camisería **EL SOL**, Calzados **RODRIGUEZ**,
Camisería **LIYON**, Almacenes **GRAN VIA**
y Camisería **ROYAL**

ponen en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que sus establecimientos permanecerán abiertos durante todo el día con el siguiente horario de Verano, **9 de la mañana a 1 de la tarde y de 4 a 8 de la tarde (H O R A O F I C I A L)**

31 Hoy está de guardia FARMACIA ACOSTA 31
TELÉFONO 2379. DURANTE TODA LA SEMANA PERMANECERÁ ABIERTA HASTA LAS 11 NOCHES. GRAN VIA

DEPORTES

Fernández, entrenador del Barcelona, no cree que la eliminatoria sea fácil para su equipo

De todos modos, confía en jugar la final frente a uno de los dos Atlético

Presentará el Granada la misma formación que derrotó al Valladolid

Esta tarde, a las seis, se jugará en Las Cármenes el emocionante encuentro eliminatorio de Copa —primero de los cuartos de final— entre el Barcelona y el Granada, que por segunda vez en esta competición se enfrenta con un primera división, que el de hoy es nada menos que el campeón de Liga. El encuentro, desde luego, es muy difícil para los nuestros, pero no por ello hemos de descorazonarnos; al contrario, el Granada debe redoblar sus esfuerzos para tratar de conseguir un buen resultado, aunque la eliminatoria —como escribe el diario madrileño "El Acazar"— sea después para el Barcelona.

Los campeones de Liga llegaron ayer, a mediodía, después de un feliz viaje en avión, que solo tardó dos horas y veinte minutos en cubrir la distancia entre Barcelona y Granada. Los azulgranas descendieron del aparato, por cierto, con visibles muestras de frío, ya que el avión hubo de elevarse a más de tres mil metros de altura para volar por encima de los frentes de lluvia.

Ya en el hotel Alhambra Palacio, donde se hospeda el equipo, nos recibió amablemente el entrenador argentino señor Fernández.

—¿Qué opina del partido? —le preguntamos.

—Desconozco la potencia del Granada, aunque su magnífico resultado del domingo pasado, ante el primer equipo valladoleño, me da la impresión de que es un fuerte equipo. Será, pues, un encuentro muy interesante, porque nosotros venimos a ganar, como siempre que saltamos al campo. Ese cuatro-uno sobre el Valladolid dice mucho en cuanto a la potencialidad del Granada.

—¿Espera vencer mañana?

—Esto es difícil de prever, aunque muchos creen que para el Barcelona es una fácil eliminatoria; criterio que no sustento, por cierto, ya que no estaré tranquilo hasta que terminen los dos encuentros. Yo no olvido que en Lisboa una tercera división ha eliminado al campeón, y que en Inglaterra se está dando un caso similar.

—Sin embargo, ¿confía usted en llegar a la final?

—Sí.

—¿Y a ser doble campeón de Liga y Copa?

—También. ¿Por qué no?

—¿A costa de quién?

—Del Atlético de Bilbao o del Atlético de Madrid, que son los más calificados para llegar a la final.

Tanto se ha hablado y escrito sobre el entrenador Fernández como contrario a la táctica de la W. M. —según unos, no la ha asimilado el Barcelona, mientras que para otros ha terminado por adaptarse a ella—, que creamos oportuno pedir al señor Fernández que nos lo aclarase.

—Mire usted —contesta— yo le señalo al equipo la táctica que más conviene según las características de cada contrario, porque estimo que esto es fundamental y que no siempre se ha de jugar con el mismo sistema.

En nuestros dispensarios y sanatorios tenemos técnicos de la máxima garantía. Pedimos dinero para camas y para instrumental. Dad cuanto podáis a la FIESTA DE LA FLOR.

CONTRA POLILLAS
EXCELSIOR

—Bien, pero ¿jugó alguna vez el Barcelona la W-M?

—Yo llamo a esa táctica "marcación de hombre a hombre".

—¿Pero la jugó, sí o no?

—Sí, en algunos partidos.

—¿Por qué?

—Porque la creí conveniente.

—¿La desarrollará también mañana?

—Habrá marcación de hombre a hombre. No conozco al Granada y por eso, hasta pasados los primeros minutos no daré instrucciones.



CESAR

ciones, pero al cuarto de hora de juego es muy posible que diga a este o a aquel jugador que suba o baje.

—¿Tiene usted ya la alineación?

—Sí. Velasco; Calvet, Curta, Calo; Gonzalvo II, Gonzalvo I; Basora, Seguer, César, Canals, Nicolau. En calidad de suplentes vienen Navarro, Sagrada y Ramallets.

—¿Cómo se ha incorporado César tan pronto al equipo, en plena luna de miel?

—Porque yo lo necesitaba para este partido, aparte de que el chico mostró deseos de jugar aquí, en Granada, donde, según me han dicho, dió sus primeros pasos de gran jugador.

—¿Cree usted que lo sigue siendo?

—¡Ya lo creo! Es un jugador de gran clase, y como atraviesa una espléndida forma no he dudado en alinearlo. ¡Calcule usted lo que sería para los clubs si cada jugador que se casara tuviera un descanso de un mes!

—Vamos, que usted se opondría entonces al matrimonio.

—Sin vacilarlo, desde luego —comenta sonriente.

SIN NOVEDAD EN EL GRANADA

En el Granada no hay novedad. Todo sigue igual... parece que fue ayer. "Cholin" nos ratificó anoche la ya anunciada alineación: Gandi; Millán, Lesmes, Rey; Almagro, Sosa; Fraga, Trompi, Morales, Luiqui, Mas.

El encuentro será arbitrado por el señor Asensi.

JORNADA DE COPA DE HOY

CUARTOS DE FINAL

Granada-Barcelona
Valencia-Real Sociedad
Español-A. Madrid
Bilbao-Tarragona

Programa deportivo para hoy, en Granada

FUTBOL. — Primer partido de los cuartos de final de Copa. En Las Cármenes, a las seis, Granada-Barcelona. Arbitro, señor Asensi. Campeonato local de segunda categoría. En el Estadio de la Juventud, a las doce, Andaluz-Ferrovial.

BALONCESTO. — Campeonato de sector, eliminatorio para el nacional. En el Estadio, a las doce, primera eliminatoria entre los equipos del Frente de Juventudes de Murcia, Jaén, Almería y Granada; a la una, segunda eliminatoria.

Torneo sindical de "Grupos de empresa". En el Estadio, desde las diez, últimos partidos del torneo.

BALONMANO. — Campeonato provincial del Frente de Juventudes. En el Estadio, a las nueve, Valdes-Trento, y a las once menos cuarto, Perón-Talavera.

CICLISMO. — Campeonato de grupos de empresa. En la avenida de Calvo Sotelo, a las nueve y media, salida de los corredores, para la prueba Granada-Durcal-Granada.

Prueba de la Unión Velocipédica Granadina. En la avenida de Calvo Sotelo, a las diez, salida de los veinte corredores inscritos, para cubrir el trazado Granada-Lanjarón-Granada, (cien kilómetros). Por ser esta carrera para todas las categorías, los neófitos tendrán un "handicap". El regreso está previsto para la una menos cuarto, aproximadamente.

TIRO. — En "Las Conejeras", a las cinco, competición para señoras, con carabina de salón.

CRITICA

OLYMPIA.—"La barrera invisible".

Esta película, basada en el antisemitismo, para combatirlo, aborda un problema interesante para nosotros, más que nada porque si no existiera en España el racismo no deja de tener su interés conocer el rigoroso problema que los judíos tienen planteado dentro de la sociedad norteamericana, y aunque nos cueste trabajo creer que este caso pueda darse en un país como en los Estados Unidos, habrá que creerlo porque el "film" se ha realizado allí. La película, juzgada a través de Ella Kazán, el director, es la queja pública, el lamento sincero de la raza semita, condenada a la humillación y al desamparo en un país que proclama orgullosamente ante el mundo sus democráticos postulados de libertad y justicia, sin distinción de razas ni de clases. El tema gustará más o menos, pero lo que no puede negarse es la formidable calidad de la película en su triple aspecto temático, técnico e interpretativo, que justifica, por supuesto, los cuatro "Oscar" de la Academia de Hollywood y los treinta y tantos premios parciales que ha sumado. Una película, en fin, magnífica, pese al exotismo de su problema; de muy cuidada realización, de fotografía clarísima y rodada con los medios habituales de las producciones cinematográficas norteamericanas. La interpretación es otro de los valores del "film". La labor de Gregory Peck es un alarde de naturalidad, admirablemente secundada por la gran actriz Dorothy McGuire, una de las nuevas y más interesantes figuras de Cinelandia.

LA GRANDIOSA novillada de mañana

DESDE LAS DIEZ ESTARAN ABIERTAS LAS TAQUILLAS EN LA ACERA DEL OASINO

Hoy y mañana, desde las diez, serán abiertas al público las taquillas de venta de localidades y entradas para la grandiosa novillada de mañana, en la que, como se sabe, hará su presentación en Granada el "as" de la novillería Miguel Báez "Lliri". Completarán el cartel Lagartijo y Damao Gómez, este último triunfador en dos corridas consecutivas en la plaza de Vista Alegre.

Se advierte al público nuevamente que hasta hoy, domingo, podrán ser devueltas en taquilla las entradas de la novillada suspendida el pasado domingo, las cuales, como se ha hecho saber, no serán válidas para la del día 2. Pasada dicha fecha, se considerarán caducadas tales entradas.

Las nuevas taquillas se hallan instaladas en la Acera del Casino, antiguo local del Palermo.

CELULOIDE

Aliator Cinema

HOY, sesiones a las 4'30, 6'45 numerada; 9 y 11'30. Taquilla desde las 12.

¡¡ULTIMO DIA DE PROYECCION!! de la magnífica sup. RADIO FILMS, en

TECNICOLOR

HOMBRES DE PRESA

Tolerada para menores por JOHN WAYNE y LARAIN DAY

Emocionada leyenda de amor y luchas de unos hombres valerosos enfrentados con la naturaleza desencadenada

MAÑANA, LUNES, ESTRENO de la preciosa película

APARICION

divertida y original aventura amorosa ocurrida al famoso actor AMADEO NAZZARI, con la bellísima actriz ALIDA VALLI

EL MIERCOLES, SENSACIONAL ESTRENO de la gran sup. RADIO FILMS, titulada

La huella de un recuerdo

genial creación de la encantadora estrella

LARAIN DAY

con BRIAN AHERNE

ROBERT MITCHEM y GENE RAYMOND

Tres hombres que, en diferentes épocas adoran a una mujer, fueron vencidos por un invisible y tenaz enemigo; el pasado de aquella hermosa joven... sólo un supo comprenderla.

Teatro Cervantes

HOY desde las TRES (a las 7, numerada)

FORMIDABLE EXITO de la magnífica producción cinematográfica

EL CARDENAL

(TOLERADA MENORES)

creación cumbre del genial director

LUIGI ZAMPA y de

JAQUELINE LAURENT CARLO TAMBERLANI ENZO FERMONTE

Un drama de dominio universal, realizado en los escenarios naturales que describe la obra literaria del mismo título

Maravillosa interpretación Un derroche de arte y lujo

Vueven los Garcías

ES UN ESTRENO

AGRICOLA EXCELSIOR

LITRI FIGURA MAXIMA, ACTUARA EL DIA 2.

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'30 (A las 7'15, numerada).

20th. Century Fox presenta la interesante producción

LA BARRERA INVISIBLE

con Gregory Peck, Dorothy McGuire y John Garfield.

Una historia fascinante, reñada con valentía, emoción y dramatismo.

La película que ha ganado 35 premios incluyendo los 4 Oscar 1948 de la Academia de Hollywood.

TAQUILLA DESDE LAS 12

Próximamente, ESTRENO de la gran producción Metro Goldwyn.

Dos edades del amor

con LANA TURNER y SPENCER TRACY.

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'30 (A las 7'15, numerada).

ULTIMOS DIAS que se proyecta la extraordinaria superproducción Metro Goldwyn Mayer.

Camarada X

por los famosos actores

CLARK GABLE y HEDDY LAMARR

La comedia de un millón de carcajadas. Una versión desenfadada e irónica del comunismo ruso. Una visión humorística de lo que ocurre tras el telón de acero.

TAQUILLA DESDE LAS 12

Seguidamente, ESTRENO de la gran producción

LA ATLANTIDA

Con María Montez, Jean Pierre D'Aumont y Denny O'Keefe.

Príncipe Cinema

Hoy, desde las 3'30; 7'30 numerada; última, a las 11'30.

Ultimo y definitivo día del maravilloso TECNICOLOR

La dama de la frontera

por la bellísima IVONNE DE CARLO y Rod Cameron. Un amor forjado a bofetadas por una mujer arisca y brava enamorada y fiel

Mañana, sesiones desde las 5'30. El emocionante "film" de aventuras marítimas

CORSARIOS DE FLORIDA

por Fredric March, Frances Gaei y Akim Tamiroff

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito de la formidable producción Giffes

La princesa de los Ursinos

por Ana Mariscal, Roberto Rey y Fernando Rey. (Tolerada menores)

AVAZOZ QUINTERO

Esta tarde, a las siete y media, gran velada cómica. El sainete en dos cuadros, "LA AFICION" y "OLEMENTE EL BONITO"; dos horas de risa. Actuación de María-Char Sevilla y señores Montoso.

LICEO DE GRANADA

Hoy, a las ocho de la tarde, la popular comedia en tres actos,

«CURRITO DE LA CRUZ»

La obra más andaluza. Bailables. Cante flamenco.

NACIONAL

HOY, Desde las 4. Última, a las 11'45

GRAN ESTRENO de la magnífica superproducción nacional,

SABELA DE CAMBADOS

3 "ASES" MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA, AMPARITO RIVELLES JORGE MISTRAL

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GINES GRANADA. — Teléfono 2280. — Hoy, "Camarada X".	OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "La barrera invisible".	ALBAICIN. — Hoy, "La princesa de los Ursinos".
ALIAHA. — Teléfono 1984. — Hoy, "Hombres de presa".	NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Sabela de Cambados".	TEATROS
CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "El Cardenal".	PRINCIPE. — Hoy, "La dama de la frontera".	LICEO. — Hoy, "Currito de la Cruz".
		ALVAREZ QUINTERO. — Hoy, "La afición" y "Clemente el bonito".

SERVICIO DE AVIONES

MARTES GRANADA-MADRID directo

MIERCOLES GRANADA-MADRID por Sevilla

VIERNES Granada Valencia-Barcelona Madrid por Sevilla

Enlaces con BARCELONA por Madrid y Valencia

Para informes: Molygar, S. L. Gran Vía, 18 III. 1457

Por aviones «BRISTOL» de 33 plazas, de «Aviación y Comercio, S. A.»

ANUNCIOS OFICIALES EDICTO

EL EXCMO. SR. DON PASCUAL CERVERA Y CERVERA, CAPITAN DE NAVIO (G), COMANDANTE MILITAR DE MARINA DE LA PROVINCIA MARITIMA DE MALAGA, HACE SABER:

Que en el "Boletín Oficial del Estado" núm. 115, de fecha 25 del actual y en su página número 1884, aparece inserta la orden de fecha 21 de abril de 1949, por la que se regula la veda de la pesca de arrastre a remolque para el año 1949, y que dice así: "Hemos, señores: Finalizando el día 30 de abril del corriente año la pesquera con artes de arrastre a remolque, y continuando actualmente las circunstancias que aconsejaron la publicación de la orden ministerial de 20 de abril de 1948 ("Boletín Oficial del Estado" número 121), que reguló la veda de esta clase de pesca, este ministerio, de acuerdo con lo propuesto por la Dirección General de Pesca Marítima, ha tenido a bien disponer que desde el día 1.º de mayo hasta el 30 de septiembre próximo, ambos inclusive, la pesca con artes de arrastre remolcadas por embarcaciones se verifique en las distintas regiones con arreglo a las normas establecidas en la orden ministerial de 26 de abril de 1946 ("Boletín Oficial del Estado" número 124) a excepción de lo que se refiere a "sanciones a los patronos y tripulantes" y "sanciones a los armadores", las cuales estarán regidas por lo dispuesto en la orden ministerial primeramente citada de 20 de abril de 1948, entendiéndose ésta aclarada en el sentido de que cuando proceda la inhabilitación o retención de la embarcación por un tiempo determinado, por renunciar el armador a la sustitución de la sanción por la multa correspondiente, dicha inhabilitación o retención se verificará en un solo plazo". Lo que comunico a VV. UU. para su conocimiento y efectos.

Lo que se hace público por medio del presente edicto para general conocimiento y más exacto cumplimiento. Dado en Málaga, a los veintisiete días del mes de abril de mil novecientos cuarenta y nueve.

EDICTO

EL EXCMO. SR. DON PASCUAL CERVERA Y CERVERA, CAPITAN DE NAVIO DE LA ARMADA (G) Y COMANDANTE MILITAR DE MARINA DE LA PROVINCIA MARITIMA DE MALAGA, HACE SABER:

Que en el "B. O. del E.", número 115, de fecha 25 del actual y en su página 1883, aparece inserta la orden de fecha 20 de abril de 1949, por la que se dan normas para efectuar la confección del escalafón del Cuerpo de Médicos de la Marina Civil, que copiada dice como sigue: "Hemos, señores: En cumplimiento de la orden ministerial de 13 de noviembre de 1944, procede la publicación en el "Boletín Oficial del Estado" de la relación de médicos que forman el Cuerpo de la Marina Civil, pero considerando que los datos existentes no reflejan la realidad, ya que por defunciones u otras circunstancias se hayan producido desde la constitución del Cuerpo, es imposible saber, ni aproximadamente, los que actualmente lo componen, y menos aún los que están en condiciones de embarcar.

Este Ministerio, a propuesta de la Dirección General de Sanidad, y de acuerdo con el informe del Consejo Nacional de Sanidad, se ha servido disponer lo siguiente: Primero. — Todos los médicos pertenecientes al Cuerpo de la Marina Civil a quienes interese continuar en el mismo, sea cualquiera su situación en el servicio, enviarán a la Dirección General de Sanidad, durante el plazo de dos meses, a partir de la fecha de publicación de la presente orden en el "B. O. del E.", una nota en la que se haga constar: a) Fecha de nacimiento. b) Fecha y localidad en que sufrieron examen de ingreso y los que entraron con arreglo al artículo 57 del Reglamento vigente de Sanidad Exterior, fecha en que se les concedió el ingreso. c) Domicilio o dirección del interesado. d) Los que estén embarcados, Compañía en que prestan su servicio, emolumentos y derechos que perciben. e) Los que no tengan destino en buque, ni se encuentren en disposición de embarcar. Segundo. — Las Compañías navieras españolas y extranjeras que con arreglo a la legislación vigente embarquen personal sanitario español, enviarán a la Dirección General, en el mismo plazo, una relación de los médicos del Cuerpo que tengan a su servicio, especificando emolumentos, derechos etc. que les tengan reconocidos. Tercero. — Dentro del plazo de dos meses marcado en el apartado primero, los médicos de Sanidad Nacional de la Dirección General de Sanidad de la Armada y de Emigración que hasta ahora no lo hubieren solicitado y deseen formar parte del Cuerpo, podrán hacerlo en instancia acompañada de fotografía, tamaño carnet, y veinte pesetas por expedición de diploma y carnet. Cuarto. — Una vez terminado el plazo anteriormente mencionado, la Dirección General de Sanidad publicará en el "Boletín Oficial del Estado" una relación de los médicos pertenecientes al Cuerpo de la Marina Civil, con expresión de sus respectivos domicilios y su situación en el servicio. Los médicos que no hubiesen enviado la nota a que se refiere el apartado primero quedarán excluidos de esta relación. Quinto. — De acuerdo con lo dispuesto en la orden de 13 de noviembre de 1944, una vez publicada la relación antedicha, no habrá más procedimientos de ingreso en el Cuerpo que el examen de aptitud en las condiciones que marca la legislación vigente. Sexto. — A partir de la publicación de esta orden se cumplirá con todo rigor el artículo 59 del vigente Reglamento de Sanidad Exterior, y por tanto, los médicos que dejen de enviar la nota anual a que el mismo hace referencia, quedarán excluidos del Cuerpo. Lo que se hace público por medio del presente edicto, para general conocimiento, en Málaga, a los veintisiete días del mes de abril de mil novecientos cuarenta y nueve.

Aceite, jabón y lentejas para la capital, y aceite y jabón para los pueblos

Racionamiento para cartillas infantiles y madres gestantes en la capital y provincia

Precios oficiales de artículos intervenidos, racionamiento de artículos y tipo de ración durante el mes de mayo

Racionamiento de artículos correspondiente a la semana 18 que comprende los días 2 al 7 de este mes, para adultos, en la capital: Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de ídem, a 1'20 pesetas ración. Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de ídem, a dos pesetas ración. Trescientos gramos de azúcar, contra el cupón de ídem, a 2'25 pesetas ración. Lactancia artificial. — Cuatro botes de leche condensada, contra el cupón de "leche", a 5'75 pesetas cada bote. Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de ídem, a 1'20 pesetas ración. Segundo ciclo. — Un kilo de azúcar, contra el cupón de ídem, a 7'50 pesetas ración. Este racionamiento es el de todo el mes, pudiendo, por tanto, retirarse de los establecimientos en cualquier fecha del mismo. Cuatrocientos gramos de jabón, contra el cupón de ídem, a 2'40 pesetas ración. Tercer ciclo. — Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de ídem, a 2 pesetas ración. Trescientos gramos de azúcar, contra el cupón de ídem, a 2'25 pesetas ración. Trescientos gramos de arroz, contra el cupón de ídem, a 1'05 pesetas ración. Lactancia mixta. — Tres botes de leche condensada, contra el cupón de "leche", a 5'75 pesetas cada bote. Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de ídem, a 1'20 pesetas ración. Medio kilo de harina de trigo, contra los dos primeros cupones de harina disponibles, a 1'65 pesetas ración. Lactancia artificial. — Cuatro botes de leche condensada, contra el cupón de "leche", a 5'75 pesetas cada bote. Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de ídem, a 1'20 pesetas ración. Medio kilo de harina de trigo, contra los dos primeros cupones disponibles de harina, a 1'65 pesetas ración. Segundo ciclo. — Un kilo de azúcar contra el cupón de ídem, a 7'50 pesetas ración. Este racionamiento es el de todo el mes, pudiendo, por tanto, retirarse de los establecimientos en cualquier fecha del mismo. Cuatrocientos gramos de jabón, contra el cupón de ídem, a 2'40 pesetas ración. Medio kilo de harina de trigo, contra los dos primeros cupones disponibles de harina, a 1'65 pesetas ración. Tercer ciclo. — Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de ídem, a 2 pesetas ración. Trescientos gramos de azúcar, contra el cupón de ídem, a 2'25 pesetas ración. Trescientos gramos de arroz, contra el cupón de ídem, a 1'05 pesetas ración. Cuatrocientos gramos de jabón contra el cupón de ídem, a 2'40 pesetas ración. Madres gestantes. — Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de ídem, a 2 pesetas ración. Doscientos gramos de arroz, contra el cupón de ídem, a 0'70 pesetas ración. Trescientos gramos de alubias, contra el cupón de "legumbres", a 2'10 pesetas ración. Doscientos gramos de garbanzos, contra el cupón de "legumbres", a 1'40 pesetas ración. Racionamiento para pueblos. — Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 18, que comprende los días 2 al 7 de este mes, para pueblos: Adultos. — Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de ídem, a 2 pesetas ración. Cien gramos de jabón, contra el cupón de "Varios", número 16, a 0'60 pesetas ración. Infantiles. — Racionamiento para cartillas infantiles y madres gestantes, para pueblos: Primer ciclo. — Lactancia natural. — Trescientos gramos de legumbres, contra el cupón de ídem.

RELIGION

Domingo segundo de Pascua. El Buen Pastor y la Divina Pastora.

SANTORAL.—Felipe y Santiago, apóstoles; Jeremías, Oroncio, Paciencia, Saturnino, Juliana, mártires; Marta y Segismunda.

JUBILEO CIRCULAR. — Hoy, en Santa Catalina de Sena, y mañana, en Santa Isabel la Real. Desde hoy se manifiesta a las ocho y se oculta a las siete y media.

EN LOS CAPUCHINOS. — Hoy, último ejercicio de la novena en honor de la Pastora de las Almas. Por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las siete y media.

EN EL PERPETUO SOCORRO. — Durante el mes de mayo, ejercicio de las Flores, a las siete de la tarde. Por la mañana, misas a las siete y a las nueve.

—Hoy, septenario a San José, con lectura del ejercicio en las misas de siete y nueve. Por la tarde, a las siete y media, función con sermones a cargo de los Rvds. PP. Elorza y Santiago Pérez.

—La archicofradía del Corazón Eucarístico y la Adoración Reparadora celebrarán sus cultos mensuales. Por la mañana, a las diez, misa de comunión general y por la tarde, a las siete y media, función solemne, con sermón por el Revdo. P. Elorza.

También se radiará la misa para enfermos e impedidos, advirtiéndose que quienes puedan asistir al templo no cumplirán con el precepto oyendo la misa por radio.

EN SAN JUAN DE LIOS.—Segundo ejercicio de la novena a San José de la Montaña. A las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las siete, ejercicio con sermón por el Revdo. P. Eliomero Peinador.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—El Apostolado de la Oración celebrará hoy sus cultos de primer domingo de mes. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las ocho, ejercicio.

EN EL SAGRADO. — Hoy, a las diez, actos piadosos con motivo del Día del Párroco.

EN TODAS LAS PARROQUIAS SE CELEBRARA HOY EL "DIA DEL PARROCO"

Con motivo de la celebración del "Día del Párroco", en todas las Iglesias parroquiales habrá hoy misas de comunión general, en las que los señores curas párrocos explicarán el significado de la piadosa fiesta.

CULTOS EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE MONIBERRAI

Esta mañana, a las once, en la capilla de la Quinta, se celebrarán solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de Montserrat, organizados por su Pontificia y Real Cofradía, con motivo de las bodas de plata de la festividad en Granada.

SOCIEDAD SAN VICENTE DE PAUL

Hoy celebrarán las Conferencias de San Vicente de Paul diversos actos, con motivo de la dominica del Buen Pastor. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general en la iglesia de la Encarnación, y por la tarde, a las seis y media, Junta general en el Palacio arzobispal.

COFRADIA DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Se pone en conocimiento de los hermanos de esta cofradía que hoy, domingo, a las doce de la mañana, se celebrará en la parroquia de Santa María Magdalena, una solemnisima misa de regla en honor de nuestra titular, en la que cantará las glorias de la Virgen de Sierra Morena el Revdo. P. Julián Fernández, provincial de los Dominicos.

Asimismo se ruega a los señores cofrades que una vez terminada la misa, pasen por la sacristía de la parroquia para asistir a la Junta general, en cumplimiento de lo preceptuado en los estatutos.

Dr. Alfonso Aragón Suárez

CIRUGIA

Mesones, 36, 1.º De 4 a 7. T. 1195

EXCELSIOR

D.D.T. con PELITRE

No duden ustedes más
Para comprar su cama garantizada y más barata, al fabricante
Casa FALCON
También les ofrece su nueva exposición de muebles en general, desde lo más barato a lo más caro. Vean precios y comparen.
ESTA FABRICA NO TIENE SUCURSALES
Despacho y talleres: San Matias, 31. ESQUINA A CALLE COLCHA

LITRI LA SENSACION DEL ARO, DEBUTARA EL LUNES, DIA 2.

Impuso Jesús a sus discípulos la obligación de dar limosna. "Haced —decía el Divino Maestro— dignos frutos de penitencia... Las gentes le preguntaron: "¿Qué es lo que debemos, pues, hacer?". Y les respondió Jesús: "El que tiene dos vestidos, dé al que no tiene ninguno; y haga otro tanto el que tiene que comer." (Luc. 11:8-11).

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. —(Jefatura Provincial de Sanidad).

Hangchow, a 160 kilómetros de Shanghai, amenazada por el avance de Mao Tse Tung

TODO HACE SOSPECHAR QUE SERA OCUPADA SIN LUCHA

Catorce divisiones nacionalistas han sido aniquiladas entre Nankín y Hangchow

SHANGHAI, 30. (EFE).—Hangchow, a unos 160 kilómetros de Shanghai, se ve amenazada al Suroeste de Nankín. Se dice que dicha columna, ha alcanzado un punto situado a menos de cuarenta kilómetros de Hangchow.

Informaciones recibidas por observadores militares extranjeros en Shanghai, indican que otras tropas comunistas han alcanzado puntos situados en las inmediaciones de Pingwang, a unos veinte kilómetros al Norte de Kashing. Esta localidad se halla situada a 120 kilómetros al Suroeste de Shanghai, en la línea férrea principal que va a Hangchow.

Según un comunicado facilitado por el Gobierno, unos dos mil comunistas han lanzado un ataque desde Wukang, a 60 kilómetros al Noroeste de Hangchow. Añade el comunicado que los comunistas, que avanzan desde la orilla Sur del Yang-Tsé, se hallan más cerca de Hangchow que de Shanghai. Luego agrega que las tropas comunistas han sido detenidos a unos once kilómetros al Oeste de Kunshan. Termina diciendo el comunicado en cuestión que una columna comunista continúa su avance desde Suchoz, a 80 kilómetros al Oeste de Shanghai, y se dirige hacia Kunshan.

EMPIEZAN LOS DISTURBIOS

SHANGHAI, 30. (EFE).—El consulado norteamericano ha avisado a la guarnición de defensa de Shanghai que los empleados de la China Edison Company se habían amotinado y estaban provocando incidentes. Las autoridades militares enviaron inmediatamente tropas para restablecer el orden. Se anuncian otros disturbios en el interior de la ciudad, así como el movimiento clandestino comunista ha empezado a distribuir insignias comunistas para las solapas con retratos de Stalin y de Mao Tse Tung.

NO HAY DINERO PARA PAGAR SHANGHAI, 30. (EFE).—Los patronos y los funcionarios del Banco Central se han reunido en conferencia urgente para evitar la crisis económica y los posibles disturbios que pueden ocurrir hoy cuando no alcance el dinero para pagar los sueldos.

Los patronos han dicho que necesitan aproximadamente dos billones de puan papel para abonar los salarios de los obreros, y el Banco manifestó que sólo puede suministrar 900.000 millones.

Los patronos han propuesto un programa de urgencia, según el cual debía llegarse a un acuerdo

con la administración de la cooperación económica para expedir bonos de arroz a cambio de dinero en efectivo y la distribución de artículos como carbón y ropas por el Banco Central.

AVANCE SOBRE LA CIUDAD

SHANGHAI, 30. (EFE).—Las fuerzas comunistas que avanzan hacia Shanghai, han puesto en acción la artillería mientras las fuerzas gubernamentales se concentran en la estación ferroviaria de Quinsan, que se encuentra a treinta kilómetros al Oeste de la capital. La guarnición de esta continúa levantando obras de defensa en el Oeste y Norte de la ciudad y se renuevan las declaraciones de que se luchará hasta el final.

Aunque la ofensiva comunista se ha iniciado, los observadores consideran probable que haya una pausa para esperar a que lleguen refuerzos antes de comenzar el ataque en gran escala.

EN KASHING

SHANGHAI, 30. (EFE).—Fuerzas comunistas han penetrado en Kashing, y han cortado la línea ferroviaria entre Shanghai y

Hangchow, según se informa extraoficialmente.

En esta ciudad se espera de un momento a otro recibir la noticia de la caída de Hangchow en poder de los comunistas, con lo que se completaría el cerco que aísla a Shanghai del resto de China.

CATORCE DIVISIONES, ANIQUILADAS

TOKIO, 30. (EFE).—Alrededor de catorce divisiones nacionalistas han sido aniquiladas en una celada preparada por los comunistas entre Nankín y Hangchow, según ha declarado la radio comunista de Peiping. La citada emisora ha dicho que ya se habían hecho unos cuarenta mil prisioneros nacionalistas y que el resto de las divisiones huía desorganizado por la carretera de Nankín a Hangchow.

SE DA POR PERDIDA HANGCHOW

SHANGHAI, 30. (EFE).—En Hangchow se cree que los gubernamentales abandonaron la ciudad totalmente en los próximos días y que los comunistas entrarán en ella sin lucha, como ocurrió en Nankín.

Hangchow permanece tranquila, mientras los residentes aguardan la ocupación comunista. Los negocios se han amornado y muchos establecimientos han cerrado sus puertas. Aún llegan trenes por Kashing. La ciudad que se encuentra a medio camino de Shanghai, aunque se habla dicho que había caído en manos de los comunistas. Los gubernamentales dicen que aún está en su poder la ciudad clave de Quinsan, en contra de las noticias anteriores, según las cuales, había caído en poder de los comunistas.

Más de cuatrocientos invitados, en la fiesta en honor de los guardiasmarinas españoles, en Washington

Asistieron el presidente del Tribunal Supremo, Vinson, y otras muchas personalidades norteamericanas

WASHINGTON, 30. (EFE).—En honor de los oficiales y guardiasmarinas del buque escuela español "Juan Sebastián Elcano", se ha celebrado en la Embajada de España una fiesta a la que asistieron más de cuatrocientos invitados. Las invitaciones a la fiesta se cursaron en nombre del inspector de Embajadas, señor Lequerica, y esposa, y del encargado de negocios de España, señor Baráibar, y señora.

Encabezó la lista de las personalidades que asistieron al acto, el presidente del Tribunal Supremo, F. Vinson; un grupo considerable de senadores y representantes; una delegación del departamento de Estado, presidida por el subsecretario, J. Webb, el almirante Louis Denfeld, jefe de operaciones navales de la Marina americana; y representaciones de Cuba, Luxemburgo, Islandia, Argentina, Holanda,

Suráfrica, Grecia, Portugal, Suiza, El Salvador, Costa Rica, Brasil, Paraguay, Haití, Santo Domingo, Siria, Ecuador y Chile.

PAQUETES EXTREMISTAS

ANNAPOLIS, 30. (EFE).—Ocho estudiantes universitarios constituyeron un piquete en la puerta principal de la Academia naval de los Estados Unidos en señal de protesta por la visita a la misma de los guardiasmarinas del "Juan Sebastián Elcano". Llevaban carteles que rezaron así: "La Marina norteamericana contradice la política exterior de los Estados Unidos".

Vida Cultural

Conferencia del doctor Gerhard Rohffs, en la Facultad de Filosofía

En la cátedra de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras pronunció ayer tarde su anunciada conferencia el doctor Gerhard Rohffs, catedrático de Filología románica de la Universidad de Munich, sobre el tema "Influencia germánica en las lenguas románicas. Ensayo de una geografía lingüística europea".

Presidió el rector de la Universidad, señor Marin Oeete, y asistieron numerosos profesores de la Facultad de alumnos.

El ilustre conferenciante comenzó haciendo grandes elogios de Granada, ciudad que ya conocía por haberla visitado por vez primera hace veinte años. Dijo que traía un cordial saludo de todos los profesores de la Universidad de Munich para sus colegas de Granada.

El doctor Rohffs explicó los alcances de la influencia germánica en los países de Centroeuropa frente a la influencia románica, y enumeró numerosas voces de raíz germánica que aún perduran en los países latinos: España, Portugal, Francia e Italia.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN 5:30 horas

TOROS

Gran triunfo de Luis Miguel Dominguín en la última de feria de Sevilla

CORTO DOS OREJAS Y SUFRIO UNA APARATOSA COGIDA

Manolo González y Dos Santos también fueron aclamadísimos

"LITRI" OBTUVO EN VALENCIA UN EXITO CLAMOROSO, CORTANDO OREJAS Y RABO Y SALIENDO A HOMBROS

SEVILLA, 30. (CIFRA).—Cuarta corrida de feria en la Maestranza Toros de Sánchez Cobaleda, que cumplieron.

Luis Miguel Dominguín ha terminado la feria con dos faenas extraordinarias a sus dos toros. En el primero, confiado y dominador, hizo un trasteo inteligentísimo y una faena a los acordes de la música y entre constantes ovaciones. Mató de un pinchazo superior y una estocada. (Ovación y saludos.) En el cuarto, Dominguín ejecutó una emocionante larga cambiada de rodillas, que entusiasmó al público. El tercio de quites de este toro fué animadísimo, y los tres espadas fueron ovacionados. Luis Miguel brindó al público y empezó la faena con un escalofriante pase con ambas rodillas en tierra. Luego realizó una faena variada y de gran calidad y dominio que el público jaleó y ovacionó con calor. Cuatro tandas de naturales asombrosos. (Música y olés.) Luis Miguel entró derecho y dejó un buen pinchazo a cambio de una aparatosa voltereta. La cogida impresionó mucho al público. Dominguín, en un gesto de pundonor, con la taleguilla destrozada, entró de nuevo a matar y agarró una estocada que tumbó al animal. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y aclamaciones.) Después Dominguín pasó a la enfermería para no volver a salir.

Según el parte facultativo, Luis Miguel sufre una intensa contusión en la región inguinal escrotal, que le impide continuar la lidia.

Manolo González, en su primero, estuvo confiado y valiente y muy artista con la muleta. Al dar un pase en redondo fué empujado y derribado, sin consecuencias. Sigue rabioso, y a fuerza de consentir cuaja una buena faena, que acaba con dos pinchazos y descabello a pulso. (Gran ovación y saludos.) En el quinto, un toro muy agotado, Manolo González está superior con la muleta. Hace una faena a base de naturales, redondos y de pecho que el público ovaciona. Sueña la música y los olés en honor de Manolo. Dos pinchazos y estocada de gran eficacia. (Ovación prolongada y salida a los tercios.) Con la capa, Manolo González hace cosas primorosas, que entusiasman al público.

Manolo Dos Santos, en su primero, hace una faena a base de naturales, porfiando en terreno comprometido. Dos tandas de naturales magníficos rematados con el de pecho. (Ovación y música.) Una estocada y descabello a pulso. (Gran ovación, una oreja, vuelta al ruedo y devolución de prendas.) En el que cerró plaza, Dos Santos sacó una fran faena a un toro aplomadísimo a fuerza de consentirle. Un pinchazo, estocada y descabello a pulso. Dos Santos es despedido con una gran ovación.

Los toros pesaron en canal 250, 244, 269, 246, 270 y 255 kilos, respectivamente.

GRAN TRIUNFO DE "LITRI" EN VALENCIA

VALENCIA, 30. (CIFRA).—Con mal tiempo y media entrada se lidiaron seis novillos de don Luis Ramos Paul, de Sevilla, para Pepe Catalán, Julio Aparicio y "Litri".

Catalán, en su primero, faena destilada por la cara. Media tendida, un pinchazo y media delantera que basta. (Pitos al toro.) En su segundo, faena voluntariosa para media que basta. (Ovación y vuelta.)

Aparicio es aplaudido con la capa en su primero. Faena elegante y torera con pases de todas las marcas, al son de la música. Una entera que basta. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos.) En el quinto, faena dominadora, pero por la cara. Media estocada que basta. (Palmas y pitos.)

"Litri" hace una faena por derechos y naturales. (Música.) Un pinchazo bien señalado y una estocada que basta. (Ovación, una oreja y vuelta.) En el que cierra plaza cuaja una gran faena, en la que lo hace todo el torero, porque el bicho está aplomado. Destacan naturales ligados con el de pecho, al son de la música. Un pinchazo bien señalado y media en su sitio. Descabello al primer golpe. (Gran ovación, dos orejas, rabo y "Litri" da la vuelta en hombros y así es sacado de la plaza.)

PADRES: Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratad a su favor una póliza de seguro vital a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

La princesa Margarita, en Roma

Parece que coincidirá allí con su presunto prometido, el regente Carlos de Bélgica

No es probable que se entreviste con la hija de Mussolini

CAPRI, 30. (EFE).—La hija del difunto Duce de Italia y la princesa Margarita de Inglaterra se encuentran en esta isla, aunque no está señalado que se reúnan.

La princesa visitó de nuevo la villa del escritor Cerio y volvió a bañarse en la playa particular de la villa. Edda Mussolini de Claret llegó en las primeras horas de la mañana.

En Roma se anuncia que el príncipe regente Carlos de Bélgica visitará a Su Santidad el Papa, mientras que la princesa Margarita de Inglaterra se encuentre en la capital italiana. El diario comunista "El Paese" hace conjeturas sobre "si habrá un encuentro fortuito entre la princesa, que tiene 18 años de edad, y el príncipe, que cuenta 46". El diario destaca que el matrimonio tendría un gran significado político. Los funcionarios británicos que se han ocupado de organizar el viaje de la princesa dicen que no hay ni la más ligera posibilidad de que la princesa se encuentre con la hija del Duce. Mientras que la princesa estaba nadando, Edda se detuvo en una farmacia para comprar un tónico.

PRIMERO DE MAYO, EN PARIS

Abandonarán el trabajo tres mil taxistas

PARIS, 30. (EFE).—Tres mil conductores de taxis, afiliados a la C.G.T., pararán el día 1 de mayo. En cafés, bares y restaurantes el paro será parcial, y el "Metro" y los autobuses reducirán su personal.

La C.G.T. ha organizado un desfile desde la Bastilla a la plaza de la República.

En los campos de entrenamiento del bosque de Bolonia, el partido del general De Gaulle ha organizado para mañana un acto de trabajo de los jóvenes del partido, en el curso del cual el general De Gaulle pronunciará una alocución.

DON JOAQUIN CASTILLO, MINISTRO DE ESPAÑA EN SIRIA

MADRID, 30. (CIFRA).—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España cerca de S. E. el presidente de la República de Siria, a don Joaquín Castillo Caballero.

Exportación de pupa de albaricoque a Inglaterra

MADRID, 30. (CIFRA).—Ha sido firmado ante la Comisión en España del ministerio de Alimentación inglés y el Sindicato vertical de Frutos y Productos Hortícolas un convenio sobre la exportación de pupa de albaricoque a Inglaterra por la cuantía de 270.000 cajas de origen Murcia, y 30.000 de origen Valencia. El referido convenio representa para el Estado español 664.875 libras esterlinas.

PLATO DEL DIA. — Por Cerdá



—Qué, don Pepe. ¿Le envío a casa unos boquerones?
—No. Hoy sólo me interesan las "sardanas".